

Máme za sebou prázdné pole, kam vstupujeme a spojujeme se se svými lidmi. Druhé pole představovalo rozsévání Božího zrna. Třetí bylo o růstu, čili o službě novým učedníkům, a teď přichází čtvrté pole, kde shromažďujeme úrodu. **V pozorování hnutí to čtvrté pole znamená především rozvíjet společenství.** Nově uvěřivší Jirky **utvrzovat**, vyzbrojovat a podporovat, aby oni sami **ihned získávali další učedníky** a aby brzy opakovali celý proces, včetně tohoto shromažďování úrody – tedy včetně vytváření nových komunit s novými lidmi. **Podstata hnutí** je, že všechno současné se v další reprodukci znovu a znovu zdravě rozmnožuje.

Mnohokrát jsme si vyzkoušeli, že Discovery nad Božím slovem – s mocným duchovním účinkem na přítomné – zvládnou provázet i hodně noví Jirkové; když jim k tomu poskytneme potřebný „trénink“, počáteční doprovod a dlouhodobé osobní učednictví. Naprosto přirozené pak je, že nový Jirka, který poznal Pána Ježíše v neformální skupině, a dokonce si sám vyzkoušel provázení, své další kamarády zve tam, kde to setkání s Pánem Ježíšem a tu podporu prožil. V tom ho chceme velmi povzbuzovat, aby se i další kamarádi **na Jirkově Discovery** vystavovali Božímu slovu a seznamovali se tam s živým Pánem Ježíšem. Skupina, která začíná prostým Discovery a v níž několik nových lidí přijme Pána Ježíše, se totiž brzy **může stát Boží rodinou se všemi biblickými znaky a aktivitami.**

Současná velká hnutí – jak nás inspirují, jak se za ně modlíme pro naši zemi a jak o ně velmi usilujeme i u nás – se ve světě odehrávají především skrze menší neformální společenství, která brzy po svém vzniku objeví svoji identitu. **Čtením Božího slova zjistí, že jsou plnohodnotnými biblickými církvemi!** A nebo přijdou na to, že jim **některý znak** chybí, tak ho prostě doplní.

Zapojení nových lidí do tradičních společenství je taky možné. S radostí pozoruji, že na

některých místech se česká evangelikální „armáda“ postupně učí novým Jirkům poskytovat zázemí a vyzbrojení, aby i tady brzy získávali svoje nevěřící přátele.

Moc zajímavé je podívat se do historie jednotlivých evangelikálních denominací v České republice a na Slovensku. **Všechny současné církve evangelikálního typu měly ve svých počátcích malá společenství**; ať už po domácnostech nebo v jiných prostředích. Některá tato menší uskupení měla určitou návaznost na tradiční církev. Jiné skupiny samy uskutečňovaly všechny definiční prvky biblické místní církve, včetně křtu, večeře Páně, biblického vedení atd. Velmi jasně se dá říct, že skupiny byly průvodním znakem rozvoje všech současných denominací, přinejmenším v jejich počátečním stadiu. Některé měly vrchol svého rozvoje na počátku 20. století, jiné se formovaly v tajnosti 80. let, a některým se dostalo místo na slunci až po sametové revoluci. Zakladatelé věděli, že klíčové znaky a funkce biblické církve může mít i nevelká skupina, pokud je v ní centrem Boží slovo a živý Ježíš. Účinným doplňkem tu bývá ještě síť takovýchto menších společenství, která se podporují navzájem. I tohle vidíme v Novém zákoně.

Ve Spojených státech průzkumy ukazují, že nejvýš **30 % populace** je ochotno za nějakých okolností přijít na tak zvanou „církevní půdu“. Zasáhnou-li současné církve těchto potenciálních 30 % lidí evangeliem, bude to naprosto skvělé! **Stávajících sborů si vážíme**, máme v nich osobní přátele a příznivce, a chceme jim pomoci k růstu! To je důvod, proč trénink Mosty k lidem nabízím úplně veřejně – aby z něj měli užitek všichni Ježíšovi následovníci, a aby se mohli naučit, co v kontaktu s nevěřícími zatím neumějí. Příležitostně sloužíme i osobními konzultacemi a živými tréninky. Jen ať intenzivně a směle pokračují ve svém zaměření na růst stávajících sborů! Případně na zakládání dalších sborů stejného typu! Zmíněná statistika ale ukazuje, že více než **70 % obyvatel nikdy do žádného církevního**

**prostředí nevzkročí!** Tyhle lidi nelze získat jinak než tím, že **nové komunity kolem Božího slova** a kolem živého Ježíše vytvoříme přímo s nimi, tam kde oni žijí nebo pracují! S tím máme už **i českou zkušenost!**

Čtvrté pole je společenství, kde nově uvěřivší lidé najdou nejen svůj domov, ale také vyzbrojení a podporu, aby totéž začali se svými přáteli.

*Pane Ježíši, novozákonními texty jsme opakovaně ujišťováni, že – ať už je forma jakákoli – Ty svoji Nevěstu nesmírně miluješ a pečuješ o ni. Díky Ti za to...*